

Ελάχιστες αλλαγές στο ψήφισμα για την Unficyp

Προσπάθειες από την κυπριακή αποστολή για βελτιώσεις στις παραγράφους για τους αγνοούμενους.

Ελάχιστες αλλαγές σε σύγκριση με το προηγούμενο περιέχει το προσχέδιο ψηφίσματος της ΟΥΝΦΙΚΥΠ που έδωσαν οι Βρετανοί στα υπόλοιπα μόνιμα μέλη του Συμβουλίου.

Στη λογική του Γενικού Γραμματέα Μπαν Γκι Μουν για μη διατάραξη του κλίματος των συνομιλιών κινείται και το πρώτο προσχέδιο ψηφίσματος που κατέθεσε στο Σ.Α. η Βρετανία για ανανέωση της θητείας της ΟΥΝΦΙΚΥΠ.

Οι αλλαγές σε σχέση με το ψήφισμα του περασμένου Ιουνίου είναι ελάχιστες και οφείλονται σε λόγους επικαιροποίησης του κειμένου. Παρά ταύτα η Κυπριακή αποστολή στα Η.Ε. θα επιδιώξει κάποιες βελτιώσεις κυρίως σε ότι αφορά στις αναφορές για το θέμα των αγνοουμένων. Οι διαβουλεύσεις στο Συμβούλιο Ασφαλείας αναμένεται να είναι σύντομες, ενώ η ανοιχτή συνεδρίαση για την υιοθέτηση του ψηφίσματος έχει οριστεί για τις 28 Ιανουαρίου.

Το κλίμα στο σώμα είναι ευνοϊκό για τη Λευκωσία, καθώς πέραν της Ρωσίας, της Κίνας και της Γαλλίας, τις κυπριακές θέσεις, στις ανεπίσημες διαβουλεύσεις που πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή, παρουσία του Εσπεν Μπαρθ Έιντε και της Λίζας Μπάτενχαϊμ, στήριξε σθεναρά και η Αίγυπτος. Μη μόνιμο μέλος του Σ.Α. Γεγονός που αποδεικνύει τη στρατηγική πλέον συνεργασία Λευκωσίας και Καΐρου.

Συγκεκριμένα οι πρέσβεις της Γαλλίας, της Ρωσίας, της Κίνας, της Αιγύπτου και της Ισπανίας τάχθηκαν ανοιχτά κατά των έξωθεν παρεμβάσεων στις διαπραγματεύσεις, ενώ οι πρέσβεις της Ρωσίας και της Αιγύπτου έθεσαν επιπρόσθετα και το ζήτημα των



συνεχών παραβιάσεων του εναέριου χώρου της Κύπρου από τουρκικά μαχητικά, με τον Αιγύπτιο διπλωμάτη να αφήνει αιχμές κατά της Τουρκίας και σε σχέση με τις διεθνείς πτυχές του Κυπριακού. Κατοχικά στρατεύματα και Εγγυήσεις. Σημαντική επί του θέματος και η παρέμβαση του Βρετανού μόνιμου αντιπρόσωπου στο Σ.Α., καθώς ξεκαθάρισε πως η χώρα ως εγγυήτρια δύναμη δεν θα σταθεί εμπόδιο σε ό,τι αποφασίσουν οι δύο πλευρές σε σχέση με την ασφάλεια και τις εγγυήσεις.

Από πλευράς του ο μόνιμος αντιπρόσωπος της Ουάσιγκτον αναφέρθηκε στην πρόσφατη επίσκεψη στην Κύπρο του Υπουργού Εξωτερικών, Τζον Κέρι υπογραμμίζοντας τη σημασία η κοινή γνώμη στην Κύπρο να υποστηρίξει τη λύση, και την αναγκαιότητα προβολής θετικών μηνυμάτων από όλες τις πλευρές.

Αρχιεπίσκοπος: Η Εκκλησία δεν θα πωλήσει περιουσία στα κατεχόμενα

Δύο ειδών πολίτες θα υπάρχουν στην Κυπριακή Δημοκρατία, εάν εξαναγκάσουν ιδιοκτήτες να πωλήσουν περιουσίες τους στα κατεχόμενα με τη λύση, δηλώνει ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος. Αναφερόμενος στο περιουσιακό και τις πλειοψηφίες που ζητεί η τουρκική πλευρά, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας δήλωσε πως, όσοι συζητούν, δεν ρώτησαν τους πρόσφυγες ή και την Εκκλησία που έχει γη στα κατεχόμενα, εάν είναι έτοιμοι να πωλήσουν τις περιουσίες και τα σπίτια τους.

Διρωτήθηκε επίσης πο θα είναι το αντίτιμο για αυτούς που θα θελήσουν να πωλήσουν. Ο Αρχιεπίσκοπος δήλωσε πως η επιθυμία είναι να είναι όλοι ίσοι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας και Έλληνες και Τούρκοι. Από τη στιγμή, υπέδειξε, που θα έρθουν και θα εξαναγκάσουν ιδιοκτήτες να πωλήσουν περιουσίες τους, σημαίνει, τόνισε, πως δεν είναι ίσοι όλοι.

Σε ό,τι αφορά την Εκκλησία τόνισε πως δεν είναι διατεθειμένη να πωλήσει κατεχόμενες περιουσίες.

Ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος δήλωσε πως η τουρκική πλευρά επιμένει σε στόχο δυο κρατών στην Κύπρο και εξέφρασε την εκτίμηση πως ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δεν θα φέρει σε δημοψήφισμα σχέδιο. Ανέφερε πως πιστώνει τον Πρόεδρο με αρκετή νομοσύνη, για να φέρει ενώπιον του λαού κάτι το οποίο δεν θα το ψηφίσει.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

**SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST**

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ



Ο ΚΟΣΜΟΣ

Κάθε

**Τρίτη, Τετάρτη
& Παρασκευή**

Τηλ: (02) 9553 6955
Fax: (02) 9553 6944
E-mail: kosmos@kosmos.com.au

www.kosmos.cc

